
1 
 

啟思民本基金會 2023年 6月民調報告〜民本信心指數與新聞時事 

 

全體民眾對經濟民生感受態度保守觀望，對通貨膨脹感受尤為強烈 

調查結果顯示，全體民眾對經濟民生感受趨於保守觀望，不論是過去半年或是未來半年，在「經濟發展」（5.1 與 5.2）、「就業機會」（5.3

與 5.4）、「整體收入」（5.0 與 5.1）與「國家安全」（4.9 與 5.0）等四個面向，評估分數多落在「持平」的五分上下；但全體民眾對「通

貨膨脹」感受尤為強烈，過去半年與未來半年的評估分數為 4.2 與 4.4 分，顯見，通貨膨脹仍是最困擾民眾的民生議題。 

 

「一個台灣兩個世界」，泛綠政黨支持者及年輕選民對未來（民本五項指標）評估相對樂觀 

交叉分析顯示，泛綠政黨支持者及年輕選民對經濟民生感受相對樂觀，而泛藍政黨支持者、民眾黨支持者及無政黨傾向者則相對悲觀。

以「經濟發展」評估為例，全體選民對於過去半年（5.1）及未來半年（5.2）的評估持平，泛綠政黨支持者（8.2 與 8.3）以及 20-29 歲

的年輕選民（6.4 與 6.4）相對樂觀；而泛藍政黨支持者（2.9 與 2.8）、民眾黨支持者（3.4 與 3.6）以及無政黨傾向者（4.3 與 4.5）則相

對悲觀。其他四項「民本信心指數」（「通貨膨脹」、「就業機會」、「整體收入」、「國家安全」）也呈現同樣的趨勢。 

 

詐欺與黑槍氾濫問題，泛綠政黨支持者認為「被詐騙民眾的責任比較大」及「地方政府查緝不力責任較大」 

交叉分析顯示，民眾對詐欺橫行的責任歸屬看法也呈現兩極，泛綠政黨支持者有 58.7%認為「被詐騙民眾的責任比較大」，而泛藍政黨

支持者（82.0%）、民眾黨支持者（67.1%）以及無政黨支持者（52.5%）則認為「政府的責任比較大」。在黑槍暴力犯罪頻傳的究責也呈

現一樣的趨勢，泛綠政黨支持者有 56.6%認為「地方政府查緝不力責任較大」，而泛藍政黨支持者（76.7%）、民眾黨支持者（56.5%）以

及無政黨支持者（45.5%）則認為「中央政府黑槍邊境管制鬆散要負比較大的責任」。 
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Me too風暴，不分藍綠、年齡、教育程度、地區與性別，一致認為台灣社會性騷擾問題嚴重 

民調結果顯示，在全體選民中有 80.7%認為台灣社會性騷擾問題嚴重，其中有 42.2%認為「非常嚴重」（認為不嚴重的僅有 15.8%）。不

分藍綠、年齡、教育程度、地區與性別，一致認為台灣社會性騷擾問題嚴重。較為特殊的是，交叉分析顯示，泛綠政黨支持者有 67.1%

認為台灣社會性騷擾問題嚴重，但是認為「非常嚴重」的比例為 13.8%；在性別部分，男性與女性分別有 81.2%與 80.3%認為台灣社會

性騷擾問題嚴重，不過其中認為「非常嚴重」的，男性為 37.9%，女性為 46.4%，顯見對於性騷擾問題，女性的感受為尤為強烈。 
 

「台美 21世紀貿易倡議」泛綠政黨支持者知曉度高，全體選民 65.5%認為應送交立法院審查 

調結果顯示，在全體選民中有 55.6%聽過「台美 21 世紀貿易倡議」，其中泛綠政黨支持者知曉度高達 80.5%。全體選民有 65.5%認同「台

美 21 世紀貿易倡議」是台灣重要的對外經貿協議，應該要送交立法院審查，而泛綠政黨支持者也有 50.5%認同此一觀點，高於不認同

的 37.2%，而泛藍政黨支持者（80.1%）、民眾黨支持者（74.7%）以及無政黨支持者（67.3%）認同此一觀點。 
 

62.2%民眾認為大法官應由「下一任總統」提名，泛綠政黨支持者也有 41.1%持同樣的看法 

蔡英文總統日前提名四位大法官候選人，如獲通過，「15 名大法官將都是由蔡英文總統提名。」在全體選民中，有 62.2%民眾認為，蔡

英文總統任期剩下不到一年，新任大法官應由「下一任總統」提名，泛綠政黨支持者也有 41.1%持同樣的看法，而泛藍政黨支持者（83.6%）、

民眾黨支持者（72.2%）以及無政黨支持者（66.0%）認同此一觀點。 
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關於民本信心指數說明 

 

「民本信心指數」（People's livelihood confidence index）。過去「痛苦指數」

（Misery index）廣為人知，是由「通貨膨脹百分比」＋「失業率百分比」，反

映通貨膨脹與失業率帶給人民最直接的痛苦感受； 

 

而臺灣是一個高度依靠外貿成長及外匯收入的國家，民眾對於經濟與民生問題

的感受，更深受經濟發展、通貨膨脹、就業機會以及國家安全因素影響。因此，

啟思民本基金會進行例行性「民本信心指數」調查，我們期待，在政府「硬指

標」統計數據的同時，也能透過「民本信心指數」民調反映民眾對於經濟、民

生與安全問題的最新態度，提供政府施政之參考。 

 

1. 時間：「每半年」發佈乙次，建立系統性調查數據，反映民眾最新信心指數 

2. 二維構面：區分為「過去半年回顧」與「未來半年展望」 

3. 五項指標：區分為「經濟發展」、「通貨膨脹」、「就業機會」、「所得收入」以

及「國家安全」等五項指標 
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1. 以目前國內「經濟發展」狀況來說，和過去半年相比，請問您認為是變好還是變差？ 

2. 以目前國內「經濟發展」狀況來說，對未來半年評估，請問您認為是變好還是變差？ 

 

 經濟發展 過去半年 未來半年 

總體 總體 5.1 5.2 

政黨 泛藍 2.9 2.8  
泛綠 8.2 8.3  
民眾黨 3.4 3.6  
無政黨傾向 4.3 4.5 

年齡 20-29 歲 6.4 6.4  
30-39 歲 5.6 5.7  
40-49 歲 5.3 5.5  
50-59 歲 4.6 4.8  
60 歲以上 4.7 4.7 

學歷 國中以下 4.8 4.9  
高中職 5.2 5.2  
專科 4.8 4.9  
大學 5.2 5.4  
研究所以上 6.0 6.2 

區域 北北基 5.4 5.4  
桃竹苗 5.3 5.5  
中彰投 5.1 5.3  
雲嘉南 4.2 4.3  
高屏澎 5.7 6.0  
宜花東離島 4.8 4.7 

性別 男性 5.2 5.3  
女性 5.1 5.1 
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3. 目前國內「通貨膨脹」狀況來說，和過去半年相比，請問您認為是變好還是變差？ 

4. 目前國內「通貨膨脹」狀況來說，對未來半年評估，請問您認為是變好還是變差？ 

 

 通貨膨脹 過去半年 未來半年 

總體 總體 4.2 4.4 

政黨 泛藍 2.4 2.8  
泛綠 6.6 6.7  
民眾黨 2.7 2.9  
無政黨傾向 3.7 3.8 

年齡 20-29 歲 5.2 5.3  
30-39 歲 4.6 4.9  
40-49 歲 4.3 4.3  
50-59 歲 3.8 4.0  
60 歲以上 3.9 4.2 

學歷 國中以下 3.8 4.0  
高中職 4.3 4.5  
專科 4.1 4.3  
大學 4.3 4.5  
研究所以上 4.9 5.2 

區域 北北基 4.2 4.4  
桃竹苗 4.8 4.7  
中彰投 4.2 4.5  
雲嘉南 3.3 3.7  
高屏澎 4.6 4.8  
宜花東離島 4.6 4.4 

性別 男性 4.4 4.5  
女性 4.1 4.3 
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5. 目前國內「就業機會」狀況來說，和過去半年相比，請問您認為是變好還是變差？ 

6. 目前國內「就業機會」狀況來說，對未來半年評估，請問您認為是變好還是變差？ 

 

 就業機會 過去半年 未來半年 

總體 總體 5.3 5.4 

政黨 泛藍 3.2 3.1  
泛綠 8.1 8.0  
民眾黨 3.7 3.9  
無政黨傾向 4.7 4.7 

年齡 20-29 歲 6.4 6.7  
30-39 歲 5.8 5.7  
40-49 歲 5.6 5.7  
50-59 歲 4.8 4.7  
60 歲以上 4.9 4.9 

學歷 國中以下 5.0 5.1  
高中職 5.3 5.2  
專科 5.2 5.0  
大學 5.5 5.6  
研究所以上 6.0 6.3 

區域 北北基 5.5 5.6  
桃竹苗 5.6 5.4  
中彰投 5.3 5.4  
雲嘉南 4.5 4.5  
高屏澎 5.9 5.9  
宜花東離島 5.2 5.3 

性別 男性 5.4 5.4  
女性 5.3 5.3 
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7. 以目前個人「整體收入」（含薪資、獎金、股利、租金、退休金、資本利得、政府津貼補

助）狀況來說，和過去半年相比，請問您認為是變好還是變差？ 

8. 以目前個人「整體收入」（含薪資、獎金、股利、租金、退休金、資本利得、政府津貼補

助）狀況來說，對未來半年評估，請問您認為是變好還是變差？ 

 

 整體收入 過去半年 未來半年 

總體 總體 5.0 5.1 

政黨 泛藍 3.1 3.2  
泛綠 7.6 7.7  
民眾黨 3.6 3.6  
無政黨傾向 4.3 4.4 

年齡 20-29 歲 6.2 6.4  
30-39 歲 5.5 5.6  
40-49 歲 5.3 5.3  
50-59 歲 4.5 4.5  
60 歲以上 4.6 4.7 

學歷 國中以下 4.8 4.8  
高中職 5.0 5.1  
專科 4.7 4.7  
大學 5.3 5.3  
研究所以上 5.7 6.1 

區域 北北基 5.4 5.4  
桃竹苗 5.0 5.1  
中彰投 5.2 5.2  
雲嘉南 4.1 4.1  
高屏澎 5.5 5.7  
宜花東離島 4.7 5.0 

性別 男性 5.2 5.2  
女性 4.9 5.0 
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9. 以目前整體「國家安全」狀況來說，和過去半年相比，請問您認為是變好還是變差？ 

10. 以目前整體「國家安全」狀況來說，對未來半年評估，請問您認為是變好還是變差？ 

 

 國家安全 過去半年 未來半年 

總體 總體 4.9 5.0 

政黨 泛藍 2.3 2.4  
泛綠 8.1 8.2  
民眾黨 3.2 3.1  
無政黨傾向 4.1 4.2 

年齡 20-29 歲 6.0 6.0  
30-39 歲 5.3 5.3  
40-49 歲 5.3 5.4  
50-59 歲 4.5 4.7  
60 歲以上 4.5 4.5 

學歷 國中以下 4.8 4.9  
高中職 5.0 5.2  
專科 4.5 4.3  
大學 5.0 5.0  
研究所以上 5.7 5.7 

區域 北北基 5.0 5.0  
桃竹苗 5.4 5.4  
中彰投 5.1 5.3  
雲嘉南 4.1 4.1  
高屏澎 5.4 5.6  
宜花東離島 4.4 4.2 

性別 男性 5.1 5.1  
女性 4.8 4.9 
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11. 最近詐騙橫行，有人認為政府的責任比較大，有人認為被詐騙民眾的責任比較大。請問，

您認為誰的責任比較大？ 

   
政府的

責任比

較大 

被詐騙

民眾的

責任比

較大 

一樣大 
不知道\

沒意見 

個數 
百分比 

整體 整體 46.1 25.5 26.0 2.3 1028 100.0 

藍綠支持 泛藍政黨 82.0 5.5 12.2 0.3 184 17.9  
泛綠政黨 8.6 57.8 31.4 2.2 326 31.7  
民眾黨 67.1 5.5 27.1 0.4 154 15.0  
無政黨支持 52.5 15.3 28.0 4.2 360 35.0 

年齡 20-29 歲 31.6 29.7 34.0 4.6 137 13.4  
30-39 歲 37.4 26.4 34.8 1.4 136 13.3  
40-49 歲 37.9 27.3 30.8 4.0 177 17.2  
50-59 歲 51.8 22.5 21.4 4.4 182 17.7  
60 歲以上 55.2 24.4 20.2 0.2 395 38.4 

教育程度 國中以下 50.0 28.6 19.0 2.4 235 22.9  
高中職 47.6 24.4 24.5 3.5 282 27.4  
專科 49.4 22.6 27.2 0.8 121 11.7  
大學 42.0 23.1 33.0 1.9 303 29.5  
研究所以上 40.7 33.4 24.3 1.6 87 8.5 

戶籍 北北基 44.2 29.3 24.9 1.6 286 27.8  
桃竹苗 36.6 29.1 30.8 3.5 165 16.1  
中彰投 42.6 25.4 25.8 6.2 186 18.1  
雲嘉南 59.5 15.9 24.0 0.6 177 17.2  
高屏澎 42.8 24.7 31.9 0.6 152 14.8  
宜花東離島 60.6 28.7 10.7 0.0 61 6.0 

性別 男性 46.3 25.4 27.2 1.1 504 49.0  
女性 45.9 25.7 24.9 3.5 524 51.0 
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12. 最近黑槍暴力犯罪頻傳，有人認為是中央政府黑槍邊境管制鬆散，有人認為是地方政府

查緝黑槍不力，請問您認為哪一個責任比較大？ 

   
中央政

府黑槍

邊境管

制鬆散 

地方政

府查緝

黑槍不

力 

一樣大 不知道\

沒意見 

個數 百分比 

整體 整體 39.6 27.9 30.9 1.7 1028 100.0 

藍綠支持 泛藍政黨 76.7 6.2 17.1 0.0 184 17.9  
泛綠政黨 4.1 56.6 38.7 0.6 326 31.7  
民眾黨 56.5 6.8 36.6 0.0 154 15.0  
無政黨支持 45.5 22.1 28.2 4.2 360 35.0 

年齡 20-29 歲 26.0 36.8 34.3 3.0 137 13.4  
30-39 歲 26.5 30.2 42.8 0.6 136 13.3  
40-49 歲 30.7 29.0 38.2 2.1 177 17.2  
50-59 歲 46.7 24.6 25.3 3.4 182 17.7  
60 歲以上 49.6 25.0 24.9 0.6 395 38.4 

教育程度 國中以下 41.0 30.5 26.0 2.4 235 22.9  
高中職 45.7 28.0 23.4 2.9 282 27.4  
專科 46.2 23.2 30.3 0.3 121 11.7  
大學 31.7 25.7 42.2 0.4 303 29.5  
研究所以上 34.2 34.5 29.4 1.9 87 8.5 

戶籍 北北基 35.3 29.3 34.3 1.0 286 27.8  
桃竹苗 31.4 33.4 33.6 1.5 165 16.1  
中彰投 40.3 27.8 25.9 5.9 186 18.1  
雲嘉南 47.3 23.7 28.8 0.2 177 17.2  
高屏澎 39.8 26.2 34.0 0.0 152 14.8  
宜花東離島 56.7 22.5 20.7 0.0 61 6.0 

性別 男性 42.4 25.9 31.3 0.4 504 49.0  
女性 36.8 29.8 30.5 2.9 524 51.0 
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13. 台灣最近爆發多起性騷擾事件，引發一連串 me too 效應（性騷擾受害者出面控訴），請

問您認為台灣社會性騷擾的問題是否嚴重？ 

   
非常嚴

重 

還算嚴

重 

不太嚴

重 

完全不

嚴重 

不知道\

沒意見 

個數 百分比 

合計 合計 42.2 38.5 12.5 3.3 3.5 1028 100.0 

藍綠支持 泛藍政黨 66.8 26.2 4.6 1.7 0.6 184 17.9  
泛綠政黨 13.8 53.3 25.8 4.9 2.2 326 31.7  
民眾黨 46.7 45.1 6.0 1.2 1.0 154 15.0  
無政黨支持 53.6 28.2 7.4 3.5 7.3 360 35.0 

年齡 20-29 歲 30.1 50.7 5.0 11.3 3.0 137 13.4  
30-39 歲 40.6 40.6 15.1 1.8 1.9 136 13.3  
40-49 歲 44.1 33.1 12.7 5.1 4.9 177 17.2  
50-59 歲 42.6 37.6 13.3 0.7 5.8 182 17.7  
60 歲以上 45.9 36.3 13.7 1.4 2.7 395 38.4 

教育程度 國中以下 46.2 32.9 9.6 6.6 4.7 235 22.9  
高中職 44.1 34.7 13.0 2.0 6.2 282 27.4  
專科 36.0 40.6 19.8 3.1 0.6 121 11.7  
大學 41.3 43.3 11.4 1.7 2.2 303 29.5  
研究所以上 37.1 46.0 12.4 4.1 0.4 87 8.5 

戶籍地 北北基 36.9 44.6 13.8 1.8 2.8 286 27.8  
桃竹苗 43.8 41.4 7.6 5.0 2.3 165 16.1  
中彰投 36.3 37.1 15.8 2.4 8.4 186 18.1  
雲嘉南 54.5 33.6 10.7 0.5 0.7 177 17.2  
高屏澎 45.6 35.9 14.4 2.6 1.6 152 14.8  
宜花東離島 36.8 26.5 9.7 18.3 8.7 61 6.0 

性別 男性 37.9 43.3 12.2 3.9 2.8 504 49.0  
女性 46.4 33.9 12.8 2.7 4.2 524 51.0 
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14. 台灣與美國在本月一日簽訂「台美 21 世紀貿易倡議」，請問您聽過這個倡議？ 

   
有聽過 沒聽過 不知道

\沒意

見 

個數 百分比 

合計 合計 55.6 39.1 5.3 1028 100.0 

藍綠支持 泛藍政黨 41.4 55.5 3.2 184 17.9  
泛綠政黨 80.5 13.3 6.2 326 31.7  
民眾黨 34.8 60.0 5.2 154 15.0  
無政黨支持 49.8 44.6 5.7 360 35.0 

年齡 20-29 歲 52.1 45.4 2.5 137 13.4  
30-39 歲 63.3 33.9 2.8 136 13.3  
40-49 歲 61.4 32.1 6.6 177 17.2  
50-59 歲 48.3 45.8 5.8 182 17.7  
60 歲以上 55.0 38.7 6.3 395 38.4 

教育程度 國中以下 45.5 49.1 5.4 235 22.9  
高中職 53.7 39.8 6.5 282 27.4  
專科 59.2 37.5 3.2 121 11.7  
大學 59.8 34.8 5.4 303 29.5  
研究所以上 69.8 26.5 3.6 87 8.5 

戶籍地 北北基 60.3 32.0 7.7 286 27.8  
桃竹苗 55.2 40.6 4.2 165 16.1  
中彰投 53.3 42.5 4.2 186 18.1  
雲嘉南 60.6 37.4 2.0 177 17.2  
高屏澎 54.0 38.3 7.8 152 14.8  
宜花東離島 32.0 64.1 3.9 61 6.0 

性別 男性 60.9 34.2 4.9 504 49.0  
女性 50.6 43.7 5.7 524 51.0 
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15. 有人認為「台美 21 世紀貿易倡議」是台灣經貿的重要協議，應該要送立法院審查，請

問您是否同意這樣的看法？ 

   
非常同

意 

還算同

意 

不太同

意 

完全不

同意 

不知道\

沒意見 

個數 百分比 

合計 合計 40.0 25.5 12.5 9.4 12.7 1028 100.0 

藍綠支持 泛藍政黨 67.2 12.9 5.6 9.9 4.4 184 17.9  
泛綠政黨 18.5 32.0 20.8 16.4 12.3 326 31.7  
民眾黨 41.0 33.7 6.4 2.2 16.6 154 15.0  
無政黨支持 44.9 22.4 11.1 5.9 15.7 360 35.0 

年齡 20-29 歲 32.2 27.4 17.2 8.7 14.5 137 13.4  
30-39 歲 36.3 25.9 11.5 11.2 15.0 136 13.3  
40-49 歲 31.6 32.5 16.6 7.3 12.1 177 17.2  
50-59 歲 45.9 17.7 11.6 9.0 15.8 182 17.7  
60 歲以上 44.9 25.0 9.7 10.2 10.1 395 38.4 

教育程度 國中以下 42.9 31.4 8.7 3.5 13.5 235 22.9  
高中職 42.4 19.8 12.9 12.5 12.5 282 27.4  
專科 40.8 18.4 16.5 10.8 13.4 121 11.7  
大學 34.7 30.7 12.3 9.1 13.2 303 29.5  
研究所以上 41.7 19.1 15.9 14.8 8.5 87 8.5 

戶籍地 北北基 41.7 18.4 13.9 11.5 14.6 286 27.8  
桃竹苗 34.8 31.0 7.1 9.1 17.9 165 16.1  
中彰投 35.9 22.2 9.6 11.7 20.6 186 18.1  
雲嘉南 48.3 31.6 9.1 3.0 8.0 177 17.2  
高屏澎 39.9 27.3 16.8 12.3 3.8 152 14.8  
宜花東離島 34.6 30.9 27.9 5.2 1.4 61 6.0 

性別 男性 42.3 26.7 11.9 8.9 10.2 504 49.0  
女性 37.8 24.2 13.0 9.9 15.1 524 51.0 
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16. 蔡英文總統日前提名四人擔任大法官，遭質疑「四人都與綠營有關」、「被提名人涉教唆

偽證」、「夫妻分掌檢察總長與大法官」、「15 名大法官都由蔡英文提名」。有人認為，蔡英文

總統任期剩下不到一年，應該由下一任總統提名大法官，請問您是否同意這樣的看法？ 

   
非常同

意 

還算同

意 

不太同

意 

完全不

同意 

不知道\

沒意見 

個數 百分比 

合計 合計 46.4 15.8 12.5 19.1 6.1 1028 100.0 

藍綠支持 泛藍政黨 79.3 4.3 2.8 11.7 2.0 184 17.9  
泛綠政黨 14.5 26.6 25.2 28.6 5.1 326 31.7  
民眾黨 57.2 15.0 4.0 20.6 3.2 154 15.0  
無政黨支持 53.7 12.3 9.9 13.6 10.5 360 35.0 

年齡 20-29 歲 32.3 16.6 17.4 26.0 7.6 137 13.4  
30-39 歲 38.2 13.8 17.7 22.3 8.0 136 13.3  
40-49 歲 35.9 19.0 10.4 24.1 10.5 177 17.2  
50-59 歲 54.4 15.8 11.7 11.2 6.9 182 17.7  
60 歲以上 55.2 14.8 10.4 16.9 2.7 395 38.4 

教育程度 國中以下 56.4 21.4 3.1 11.7 7.4 235 22.9  
高中職 47.7 14.5 14.1 17.2 6.5 282 27.4  
專科 45.0 13.3 14.2 21.2 6.3 121 11.7  
大學 38.7 15.8 16.6 23.2 5.6 303 29.5  
研究所以上 44.2 8.8 16.4 27.5 3.1 87 8.5 

戶籍地 北北基 44.4 16.4 12.0 22.0 5.2 286 27.8  
桃竹苗 38.0 17.9 11.7 19.7 12.8 165 16.1  
中彰投 41.8 12.4 12.1 24.1 9.6 186 18.1  
雲嘉南 59.5 19.0 8.1 9.9 3.5 177 17.2  
高屏澎 39.3 15.4 21.3 21.9 2.0 152 14.8  
宜花東離島 72.6 10.0 9.9 7.5 0.0 61 6.0 

性別 男性 49.8 13.0 12.6 20.5 4.1 504 49.0  
女性 43.1 18.5 12.5 17.6 8.2 524 51.0 
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調查資訊 

執行單位：啟思民本基金會 

調查對象：全國 20歲以上網路人口 

調查時間：2023/6/13-2023/6/16 

有效樣本：1,028份 

抽樣誤差：在 95%信心水準下，為±3.06%內 

抽樣方法：以 FB廣告發送問卷，嚴守配額原則，配額標準為性別、年齡、地區 

樣本代表性與加權：採用比例估計法，母群體參數依內政部最新之人口數據，針對本次調查

蒐集資料，以反覆加權法(Raking)進行逐項重複連續性修正，使樣本的性別、年齡、地區、

教育程度特徵符合全國母體結構 

新聞聯繫窗口：馮佳鈴 0903520286 


